
eMATES - Ενδυνάμωση των περιθωριοποιημένων ενηλίκων με
μεταναστευτικό υπόβαθρο στην πρόσβαση στην ηλεκτρονική
διακυβέρνηση μέσω της εκμάθησης ξένων γλωσσών από
εκπαιδευτές γλωσσών

Στα μισά του ταξιδιού του eMates, οι εταίροι συναντήθηκαν,
εκπαιδεύτηκαν και δημιούργησαν από κοινού νέα εργαλεία για τη
γλώσσα ενσωμάτωσης και της ψηφιακής μάθησης. Ανακαλύψτε πώς οι
πρόσφατες δραστηριότητές μας διαμορφώνουν το μέλλον της
πρόσβασης στην ηλεκτρονική διακυβέρνηση για ενήλικες με
μεταναστευτικό υπόβαθρο!

Εκπαίδευση Εκπαιδευτών στη Σύρο
Από τις 29 Σεπτεμβρίου έως την 1η Οκτωβρίου 2025, εταίροι
από την Ισπανία, την Ιταλία, την Πολωνία, τη Γερμανία και
την Ελλάδα συναντήθηκαν στη Σύρο, φιλοξενούμενοι από τη
Βαρδάκειο Σχολή, για την εκπαίδευση εκπαιδευτών eMATES.
Κατά τη διάρκεια των τριών ημερών, οι συμμετέχοντες
δημιούργησαν από κοινού διδακτικό υλικό και
μεθόδους για να βοηθήσουν τους εκπαιδευτικούς
γλωσσών να υποστηρίξουν τους μετανάστες στην
πρόσβαση σε ηλεκτρονικές υπηρεσίες της δημόσιας
διοίκησης, εστιάζοντας σε θέματα όπως η υγειονομική
περίθαλψη, η απασχόληση, τα νομικά έγγραφα, οι
μεταφορές και οι ηλεκτρονικές τραπεζικές συναλλαγές.
Η εκπαίδευση έθεσε τα θεμέλια για το νέο πρόγραμμα
eMATES και τα επερχόμενα τοπικά εργαστήρια το 2026,
προωθώντας την ένταξη μέσω της γλωσσικής και της
πολιτικής εκπαίδευσης.

Σύρος, Οκτώβριος  2025
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Μετά την εκπαίδευση των εκπαιδευτών, οι εταίροι του
eMATES πραγματοποίησαν τη διακρατική συνάντηση του
έργου (TPM) στη Σύρο για να εξετάσουν την πρόοδο και να
σχεδιάσουν τα επόμενα στάδια του έργου.

Οι εταίροι συνεργάστηκαν για να βελτιώσουν το
εκπαιδευτικό υλικό που αναπτύχθηκε κατά τη διάρκεια
της εκπαίδευσης και να οργανώσουν την εφαρμογή του σε
προσεχείς πιλοτικές εργαστηριακές συναντήσεις. Κάθε
οργανισμός συμβάλλει σε συγκεκριμένες ενότητες
μάθησης που έχουν σχεδιαστεί για να βελτιώσουν τις
γλωσσικές και πολιτικές δεξιότητες των ενήλικων
μεταναστών μέσω πραγματικών σεναρίων ηλεκτρονικής
διακυβέρνησης.

Η συνάντηση επικεντρώθηκε επίσης στη διασφάλιση της ποιότητας, τη βιωσιμότητα και την
ψηφιακή προσβασιμότητα, εξασφαλίζοντας ότι όλα τα αποτελέσματα συνάδουν με τους
στόχους του προγράμματος για την περιεκτική εκπαίδευση. Οι προσεχείς δραστηριότητες
περιλαμβάνουν τη μετάφραση και την πιλοτική δοκιμή υλικού σε κάθε χώρα-εταίρο, καθώς
και την κυκλοφορία του Οδηγού eMATES και των κατευθυντήριων γραμμών για την
κατάρτιση.

Η συνάντηση στη Σύρο ανέδειξε την ισχυρή συνεργασία μεταξύ των εταίρων και ενίσχυσε την
κοινή δέσμευσή τους να καταστήσουν την εκπαίδευση ενηλίκων σε γλώσσες ένα εργαλείο
ενδυνάμωσης και ενεργού συμμετοχής στην ψηφιακή κοινωνία.
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Σύρος, Οκτώβριος 2025

Η σύμπραξη eMATES ολοκλήρωσε το Εγχειρίδιο για την Εκπαίδευση ενσωμάτωσης L2 χωρίς
αποκλεισμούς για την Κοινωνική και Ψηφιακή Συμμετοχή, το οποίο περιγράφει τη
μεθοδολογία και το πλαίσιο του έργου για τη σύνδεση της εκμάθησης γλωσσών με τις
ψηφιακές και πολιτικές ικανότητες. Το εγχειρίδιο παρέχει κατευθυντήριες γραμμές και
παραδείγματα για να βοηθήσει τους εκπαιδευτικούς L2 να υποστηρίξουν τους ενήλικες
μετανάστες στη χρήση των δημόσιων υπηρεσιών στο διαδίκτυο και στην πιο ενεργή
συμμετοχή τους στις κοινότητές τους. Αποτελεί τη βάση για την ανάπτυξη εκπαιδευτικού
υλικού και πιλοτικών δραστηριοτήτων στην επόμενη φάση του έργου.

ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΜΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
L2 ΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ



Thank you fo
r reading!

Σκανάρετε για
περισσότερες
πληροφορίες!www.emates.eu

Αριθμός Έργου:
2024-1-ES01-KA220-ADU-000246433

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που
εκφράζονται είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/συγγραφέων και δεν αντανακλούν
απαραίτητα τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού
Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να
θεωρηθούν υπεύθυνοι για αυτές. 33

Εταίροι
DomSpain (Ισπανία)
Ο DomSpain είναι ένας πάροχος εκπαίδευσης και τεχνολογίας που προσφέρει
εκπαίδευση ενηλίκων σε γλώσσες, ΤΠΕ και απασχολησιμότητα. Συντονίζει το eMATES
και προωθεί την ψηφιακή ένταξη μέσω καινοτόμων μεθόδων μάθησης.
Διαβάστε περισσότερα: www.domspain.eu

Polygonal (Ιταλία)
Μια μη κερδοσκοπική οργάνωση στο Cori που προωθεί την εκπαίδευση για κοινωνική
αλλαγή μέσω μαθημάτων L2, εργαστηρίων ψηφιακών δεξιοτήτων και υποστήριξης
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης για ευάλωτους ενήλικες.
Διαβάστε περισσότερα: www.polygonal.ngo

Wisamar Bildungsgesellschaft (Γερμανία)
Ένα μη κερδοσκοπικό εκπαιδευτικό κέντρο στη Λειψία που επικεντρώνεται στην
εκπαίδευση ενηλίκων και την επαγγελματική κατάρτιση, μαθήματα ένταξης και
προγράμματα που προωθούν την πολυμορφία και την ευρωπαϊκή συνεργασία.
Διαβάστε περισσότερα: www.wisamar.eu

Βαρδάκειος Σχολή Ερμούπολης (Ελλάδα)
Ένα ιστορικό κέντρο εκπαίδευσης ενηλίκων στο νησί της Σύρου που προσφέρει
μαθήματα γλωσσών, πολιτιστικές δραστηριότητες και ευκαιρίες μάθησης χωρίς
αποκλεισμούς για ντόπιους και μετανάστες.
Διαβάστε περισσότερα: www.vardakeios.gr

Κέντρο Εκπαίδευσης Białystok (Πολωνία)
Ένα δημόσιο ίδρυμα που παρέχει προγράμματα εκπαίδευσης ενηλίκων, επαγγελματικής
κατάρτισης και δια βίου μάθησης με σκοπό την ενίσχυση των επαγγελματικών και
πολιτικών δεξιοτήτων. Διαβάστε περισσότερα: www.bce.edu.pl


